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VBog

e CBM (enr. Support Vector Machine) metog,
noapxagajyfinx (noTnopHnx) sekTopa

@ l13Bop - cTaTucTnyka Teopuja ydersa; BanHuk

1979., 1992., 1995. r.

@ TexHuka 3a knacudpmkaumjy 3aCHoBaHa Ha Uaeju
BEKTOPCKMX NPOCTOPa

@ VYnoTtpebsbnBa HapoOUUTO y CMTyauMjama Kaga je
Opoj AVMeH3Mja nojaTaka BEJIUKU

@ [Mpumenmsnea Ha knacudpukaumjy (CBK) n
perpecujy (CBP)
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VBog

@ Mogen je chopmyna - knaca ce nspadyHasa

@ OcHoBHM anropuTam je 3a brHapHy
Knacudpukaumjy

@ VYnoTpebsbnBa 3a HyMepuyke NoaaTke;
KaTEropnykmu nogaumy ce TpaHCOpMULLy
yBoherbeM NMpoMeHsbrBeE 32 CBaKy BPeAHOCT
KaTeropmykor aTpmbyra
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VBog

/loeja: y BekTOpCKOM MpOCTOpY y KOMe Cy nogauu
npefcTas/beHu, Hahu pa3agajajyhy xunep-paBaH Tako
Aa Cy CBU Mogauu U3 JaTe Kace ca UCTe CTpaHe
paBHM

Kako onpeanTu Hajbosby xunep-paBaH?’
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VBog

Kako onpeanTu Hajbosby xunep-paBaH?
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Kako n3abpatn Hajbosby xuneppasaH

e [locrtoje jeaHocTaBHM anroputmu (Hnp.
NepLenTpoH) Koju MOry Aa ofpefe pasasajajyhy
paBaH, ann He 1 ONTUMANHY

o CBM ogpebyje onTumanto pewerse koje
MaKCUMUn3yje pasgasbuHy n3mehy xvunep-pasHu u
Tayaka Koje cy bnn3y noTeHumjanHe AnHuje
pa3fjBajatba

@ VIHTynTnBHO: ako Hema Tavaka ban3y nuxuje
pa3aBajatba, oHAa he knacudukaymja butu
penaTnBHO naka
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Kako n3abpatn Hajbosby xuneppasaH

e CBM makcumusyje
MapruHy oko pa3gsajajyhe

X1Nep-paBHN potporni vektori

@ Pesyntat: pasagajajyha
XUnep-paBaH je NOTNyHO
oapeheHa cneunnyHum
NoACKynom TpeHupajyhux
nofjaTaka, Koju ce 30BYy maksimizovati

. marginu
nogp>xagajyfin (notnopHu)
BEKTOPY
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Kako n3abpatn Hajbosby xuneppasaH

o [IpeTnocTaBsba ce Aa cy nofaumn JMHEAPHO
pPa3gBojuBHU

@ Tpenuparbe: Hahu onTumanHy pasgsajajyhy
XUNep-paBaH, Tj. paBaH ca MakCUMaHOM
MaprnHOM OLHOCHO PacTojakbeM Of, NMojaTaka 3a
TPEHWHT

@ JeAHauyvHa Te XuUNep-paBHU je MOAEN

o [lpumeHa mogena: nspadyHaTu pacTojarbe of
XWNNep-paBHI N HA OCHOBY TOTa OAPEAUTH Knacy
(n3Hag/vcnog pasHu)
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JIlnHeapHo pa3aBojuBM noaaLy

@ bBuHapHu knacudpmkaymonn npobnem ca N npumepaka
32 TPEHUHT

@ Csakmn npumepak npeacTassbeH Topkom (X;,y;),rae cy
aTpubyTn X; = (X1, X2, ..., Xig) |, a y € {—1,1}
npeAcTaB/ba 03HaKy Knace

@ JepHaumHa xunep-paBHu: w-x+b =10

@ 3a Tauke X; N Xp KOje NpUnagajy Xxunep-paBHn Baxku
w-X;+b=0
w-xp+b=0
— W-(xp—x3) =0
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JIlnHeapHo pa3aBojuBM noaaLy
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JIlnHeapHo pa3aBojuBM noaaLy

@ 3a busio Kojy TauKy X; N3HAL rpaHUYHE JIVHUJE BaXKW
w-xi+b=k k>0

@ 3a busio Kojy TauKy X; N3HAZL FPaHUYHE JIVHUJE BaXKN
w-xi+b=k k' <0

@ Osnaka knace NMPON3BOJbHE Ta4KeE Z CE op,pebyje

)L akow-z+b>0
Y= -1, akow-z+b<0
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Ognpehusarbe maprute

@ Peckanuparem napametapa w u b us jegHadnHe
Xunep-paBHM fobujajy ce gBe napanesiHe Xunep-pasHu
hi1 n hjp Koje npeacTaBsbajy rpaHuLEe MapruHa

@ HUXOBE jeflHAYUHE CY
hjp:w-x+b=1Ii
hpp:w-x+b=-1

@ MapruHa d ce gobuja kao w-(x; — xp) =2
[lwl[xd =2

2
d=—"—
[|wl]
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Ognpehusarbe maprute

£

@ [lapameTpu w n b mopajy Aa 3af0BO/bE YC/IOBE
w-x;+b>1 akoy, =1
w-x;+b<—1 akoy;=-1

@ Obe HejeaHakoCTM MOTy fla Ce 3anuLly Kao
yilw-x;+b)>1,i=1,2,..N



Knacndukaumnja nomohy CBM
ocoe

Ognpehusarbe maprute

3axTeB fa mapruHa byae MakcuMasiHa je eKBMBasieHTaH
oapehuearsy
2
max ——
w [ |wl]

y3 yeaoB yi(w-xi+b)>1,i=1,2,..N
Nnn eksusaneHTHo, oppehunearsy

i
w 2

y3 yeaoB yi(w-xi+b)>1,i=1,2,..N

V nuTamy je KBagpaTHM ONTUMU3ALMOHMN Npobaem ca
JIMHEAPHUM OrpaHMyerbnMa KOju NMA Jef4UHCTBEHN MUHUMYM
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JlarpaH»xoBu MHOXMOLM

[MpeTxogHn 3anuc Moxe ga ce TpaHcopmuwe y JlarpaHxosy
dopmynauujy npobnema. Paznosu:

@ Orpanuderbe yi(w-x;+b) > 1,Vi
buhe 3aMerseHO orpaHuydersma camux JlarpaH»<osux
MHOXWJ1aLa, WTO je NaKLle 3a paj

@ V HOBOj (DOPMIN TPEHUHT NOJAaLU Ce jaB/bajy jEANHO Y
0bnuky ckanapHor npomssoga, wrto omoryhaga
reHepasn3auujy pellera Ha Ciy4aj HelMHeapHo
Pa3fBOjuBKX NOAATAKA
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JlarpaH»xoBu MHOXMOLM

@ Heka je f(x1,%2,...,%n) : R" — R pudpepenunjabunna dyHkuuja
4njn ce MUHUMYM (MakCUMyM) Tpaxku, Y3 orpaHnderbe
g(x1,x2,...,xn) =0

@ Kako ce rpagunjeHT pyHKLMje Mera Ha UCTU HAYMH Kao 1
rpasujeHT orpaHnyerba, Baxu jegHadnna VF(x) = AVg(x), npu
demy je A koedmuymjeHT npomere (JlarpaHxos MHOXMAALL)

@ KombuHaymjom jeaHadmHe n ycnosa dopmupa ce JlarpaHxujaH

L(x,2) = f(x) —1g(x)
@ BpegHroct A ce oppebyje Tako ga je VL(x,A) =0

@ 3ameHom epegHocT A, x oapebhyje ce muHumym d-je.
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Jlarpat»xoeu mHoxwuoun n CBM

@ OrpaHuyerba Cy HejefHaKOCTU - HUCY 3rofHe 3a U3padvyHaBatbe

@ ®dyHkumnja koja Tpeba ga ce MUHUMU3Yje 3anucyje ce y obaunky
JlarpaH>xujaHa

1 N
Ly = Sl — Y. Ao --+.5) -1
i=1

odnosno

1 N N
Lp= §||W||2* Y Aivi(w-xi+b)+ ) A
i=1

i=1

@ CBu A; cy no3nTuBHU jep Cy CBa orpaHuyerba ysek > 0
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Oapehnearse JlarpaH»xoBrx MHOXMUMALA

3a munumuszaymjy Jlarpanxuana notpebHo je ga ce ogpenm

° %LP—O:>W_ Z?L,y,x,

L, N
b =0=—=0= .Zl)t,‘y,'
=
@ AKo cy orpaHu4etrba jeAHaKOCTW, U3 CKyMa jeaHa4vunHa
Mory ga ce gobujy w, b n A



Knacndukaumnja nomohy CBM
ooe

Oapehnearse JlarpaH»xoBrx MHOXMUMALA

@ Ko cy orpaHuyerba HejegHakocTu, a Baxu A; > 0 moryha je
TpaHcchopMaumja y OrpaHuYera ca jefHaKoCTMa

@ Karush-Kuhn-Tucker-osn ycnoen (w v x cy BekTopm)
aL
Q 2= W—Zliy,'Xi
aL
e p = Zl:y,
Q y,-(w-x—l—b)—l >0
Q 1>o0
Q L(yi(w-x+b)—1)=0
@ Baxu A; =0 ocum ako je yj(w-x+b)=1
@ WHcTaHue kop kojux je A; > 0 jecy moTnopHu BekTopu

@ OrpaHuyerba yHKUMje Ce 3ametbyjy OrpaHuYeruma
JlarpaH»xoBrx MHOXUNaUA
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Ognpebusatse JlarpaH»xoBux MHOXKMAALA -

AyanHu npobsem

@ Ceoberse Ha gyanHu npobnem TpaHcdopmaymjom Jlarpavxujana y
yncrte JlarpaH»xoBe MHOXMOLE

N N
@ 3ameom w= Y Aiyix; i Y Aiy;=0ymecto by
i=1 i=1
1 ) N N
Lp=Sllwl]” - Y Aiyi(w-xi+b)+ ) A
i=1 i=1

Hobuja ce ayanyun npobaem

N 1NN
Lo(A) =) Ai— > Y Y Aidjyiyixi-x
i-1

i=1j=1
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Ognpebusatse JlarpaH»xoBux MHOXKMAALA -

AyanHu npobsem

@ BpegHoct A; ce ogpelyjy y3nmarbem nssoga no A n
n3jefHayaBarbeM Ca HYJIOM: _gl)L,-y,- =0
i=
@ w koju oppehyje MakcuMasHy MapruiHy xuneppasHu ce gobuja kao
w = g Aiyixi
=1
Txi=yi—w'x;, b= avg b;

@ oTkoH b ce gobuja kao bj = }% —w
! I',A.,'>0

@ 3a Heno3HaTy Tauky z knaca ce ogpefyje Ha OCHOBY 3Haka

f(z) = sign(w - z+ b) = sign(( %I, Aiyixi-z) + b)
i=1
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Jlnneapun CBM - Hepazagojveu nogauy

AKO CcKyn 3a TpeHUMparbe HUje NMHeapHO Pa3fABOjUB YBECTU NPOMeHJbUBE
& > 0 - BennunHa 3a kojy Moxe ga ce onabaBu rpaHnLa Tako Aa ce

Tonepuwy (Mane) rpewke npu Kaacuukaumjn

] /x, =

L] B i
m wex+b=1
Class 1 'w~x+b:0

W.X+b=-1

w-xi+b>1-& akoy=1
w-x;+b<—1+4+¢& akoy=-1
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Jlnneapun CBM - Hepazagojveu nogauy

@ Moxe aa ce npumeHn NCTU MOCTYMaK y3 NpeTXof4He ycaoBe fa bu
ce ofpeAnsie rpaHNLE XUneppaBHA

@ He nocToju orpatuyerse Ha 6poj rpewaka (y knacudpukauymju),
moryhe je fa ce ogpeam WMPOKa MapruHa ca Benmkum Bpojem
nowwe KnacnukosaHUx NoaaTaka

@ [locTaema ce orpaHuyerbe Ha BeandnHy &, ogHOCHO orpaHM4asa
"MPONYCHOCT' rpaHuue
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Jlnneapun CBM - Hepazagojveu nogauy

DyHkumja koja Tpeba ga ce MuHumu3yje (MakcuMusyje) je

[[wlf?

N
f(w) = T+C;§,"

rae cy C n k koHcTaHTe koje ogpehyjy ueHy norpewHe knacudukaymje

- Tepm igléik 03Ha4aBa rydbmTak, ofH. NpoLeHy AeBujauuje of Cay4aja ca
pa3gBojMBUM nofgauuma

- C ce bupa eMNUpUjCKN 1 NPeLCTaB/ba KOHCTAHTY peryiapu3ayuje Koja
KOHTpOJIMLLE OfHOC U3Mehy MakCMMu3auuje MapruHe n MUHUMKU3aLUnje
rybutka
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Jlnneapun CBM - Hepazagojveu nogauy

HMP

f(w)= +CZ§"

@ Kagpga lim¢c_,g rybutak edpekTUBHO HecTaje U MapruHa ce
Makcummusyje

@ Kaga lim¢c_ . MapruHa npakTu4Ho Hectaje n noTpebHo je
MUHUMU30BaTK rybutak

@ k nokpuea obnuk rybuTtka - obuyHo ce noctassba Ha 1 unm 2
@ Ako k=1 (enr. hinge loss- wapka) - MuHumusyje ce 36up &;

@ Ako k=2 (eHr. quadratic loss) - muHumusyje ce 36up keagpata &;
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.ﬂarpaFDKOBM MHOXNOUWN 3a MEKY MaprumHy

®dyHkumja Koja Tpeba ga ce MUHUMU3Yje 3anucyje ce y obnunky
JlarpaH>xujaHa

Ly = |W||2 CZ&,Z?L()/, w-x;+b)—1+¢;) ZB/&:

(nocneamsu cabupak je pesyntat ycnosa & > 0,Vi)

OrpaHunyeHa ca HejefHaKOCTMMa MOry Aa ce TpaHcopmuLy y
orpaHuyera ca jegHakoctuma kopuctehn KKT ycnose

5 207)Li Zovﬁi 2 OaVl
},,'(y,'(W~X,'—|—b)—1+€,') =0
Bi&i =0
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Meka mapruHa - ayantu JlarpaH»xujaH

Oyanuu JlarpavxujaH ce pobuja n3jesHavaBarbem NpBoOr U3Boga no w,b

ifcal
aLp N N
5 :w—i:leiini:O = W:;A’I’yixf
%:—ﬁlm:f) = %,;Li}’izo
db =1 i=1
L,

JE, =C-A—-B=0 = A4+8=C
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Meka mapruHa - ayantu JlarpaH»xujaH

1 3amenom pobujenunx spegHocTn y Ly

Lo=FwTw- wT(Zx,y,x,) bzx,y,)+zz +czé, 3+ 0%

H/—/ H/—/
w 0

1. N N N
Lp=—zw W+Zli+CZ§i—Z(li+C—li)§;

=1

LD—ZA _7221’11)’0’1’(' Xj

Il_j
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Meka mapruHa - ayantu JlarpaH»xujaH

[obujena unsbHa dyHKLM]a YMja Ce eKCTPEMHA BPEAHOCT TPaXku je

N 1NN
maxlp =Y Ai—= Y Y Aidjyiyixi - x;
A ~ 24 =
i =1 i=1j=1
Y3 orpaHnyersa
0< A <CVi
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Hennneapuun CBM - yBog

Naeja: onpeantn dyrkumnjy ® : R™ — R” tako aa
xuneppasaH w- ®(x) + b = 0 pasgsaja TpaHcdopmucare

nogaTtke
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Henuneapun CBM - yBog

CnmyHum nocTynkoM Kao ko nmHeapHo pasgeojusux CBM
MaKCUMaHa MapruHa ce fobvja MUHUMU3ALMjOM

] Iw]]?
g{ +CZ€}

y3 ycnoB ga Vxi Al =1,2,...N Baxxu

Yilw-®(x;)+b)>1-& N §>0
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AHanorHo, gyanuun JlarpaHxujaH je

N
Lp(A;) :Z ——ZZ)LAJY/YJ - d(x )
i=1 i=1j=
y3 ycnose
N
Y Aiyi=0
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Henuneapun CBM - yBog

[NapameTpn

N
w=Y Lyi®(x) b= avg b
i=1 i,A;>0

N
gde l/{y;(z Aiyi®(x;) - ®(x;)+b)—1+&;} =0
j=1

3a Heno3HaTy Tayky z kjaca ce ogpebhyje Ha ocHoBy 3Haka

N
f(z) = sign(w - z+ b) = sign( Z Aiyi®(x;) - ®(y) + b)
4;>0,i=1
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Kephenu

@ HejacHo kako ogpegutun ¢
@ M3payyHaBarbe Moxe fa Dyge CnoxeHo

@ Moryha mepa cnmyHocTy y TpaHCOPMUCAHOM NPOCTOPY
O(xi) - ()

@ KepHen Tpuk - padyHatbe CAUYHOCTM Y
TpaHCOPMUCAHOM MPOCTOPY KopucTehn opurnHanHm
ckyn aTpubyTa

@ [lpepHocCT - He TpeTupa ce eKCNINLNTHO N-AUMEH3NOHN
npocTop

@ Kepren dyHkumja - d-ja camynoctn K Koja ce padyHa
nomohy opuruHanHor ckyna atpubyTa



MepuepoBa Teopema

KepHen dyHkumja K Moxe ga ce npeactaBu Kao
K(x,y) = ®(x) - ®(y) akko Baxn

ako Vg(x / g(x dx je konac¢no

— / K(x,y)g(x)g(y)dxdy >0
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Mepueposa Teopema (anTepHaTuBHa

nedpuHuymja)

Ako Cumetpuuna dyrkumja K(x,x') sagososmasa ycnos
M
Y hihiK(x,x') >0
ij=1

VM € N,Vh; € R,Vx;, Taga noctoju dpyHKuUMja npecnnkasarba
¢ (x) Koja npecnmkaBa X y NpoCcTop ca 0COBUHOM CKanapHor
npouseoga, rae @(x) 3agoBosbaBa ycios

K(x.X) =9 (x)9(x)
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Mepueposa Teopema (anTepHaTuBHa

nedpuHuymja)

Tapa Baxxu Mepcepos ycnos
M M M
Y hihiK(xix) = | Y hioT(x) | | ¥ hio(x) | >0
ij=1 i=1 i=1

dyHkumja Koja 3agoBos/baBa Mepcepos ycnos ce Ha3mBa

nosuTueaH cemuaedpunHnTHn kepien unn Mepcepos KepHen
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[Tpumepn kepHena

linearni kernel: K(x,y) = xT -y

polinomijalni kernel: K(x,y) = (x" -y +r)9
Gausov RBF kernel: K(x,y) = e " VI* gesto y= 552

_ lx=yll

eksponencijalni RBF kernel: K(x,Y)=e 202

sigmoid (tangens hiperboli¢ki: K(x,y) = tanh(kx-y—39),k > 0,6 >0



[Tpumepn kepHena

. o
.
e o 4 .
o

o

‘.

CBM ca SVM sa RBP kernelom
MNOJNHOMUjaNTHUM
KepHesioM 2. cTeneHa
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